

改进作风 优化环境  
**晚报**  
监督热线: 96706531  
爆料QQ: 800003789  
**调查**  
调查新闻大赛

近日,有读者向本报反映,高新区34号道路排水工程,道路修好才几个月时间,路面便已经出现塌陷,豆腐渣工程!

施工方表示,由于这条路的地基是“湿陷性黄土”,受到外力作用后,引发裂缝、路面沉降等现象,目前正在进行全段综合整治封闭施工。对于为何没在修路施工前的地质勘测中发现这个问题,施工方负责人表示“不知情”。



马路开始返修。

# 马路才修了半年就出现裂缝沉降

市民:豆腐渣工程!施工方:地基是“湿陷性黄土”

文/片 本报记者 刘志浩

## 修了才半年又开始返修

“这条路修成也就半年时间吧,就到处是裂缝。”市民王先生告诉记者,他经常从这条路经过,对这条路这么快就出现这么严重的凹凸不平、沉降和裂纹很是不解。

家住孙村镇经常开车经过这条路的张先生,对这条路存在的问题同样显得疑惑:“才这么长时间,就变成这样,不是豆腐渣工程是啥?”

记者从高新区宣传部门了解到,市民所指的“豆腐渣路”,正式名称是:“高新区34号道路排水工程”。

17日上午,在现场记者看到,这条路长约两公里,中间建有绿化带,双向4车道的路已被封闭。道路两侧有不少路缘石,被挖出来摆放在路边,几处地方的路面沥青也被挖出,几台机器正轰隆着在路上打眼。

现场一位女工告诉记者

者,目前道路正在“返修”:“去年6月份通车的吧,过了半年就出现了问题,现在正在返修。”

另一位操作机器的工人说,这条路由于“地基有问题”,正在“整修”。另外几位搬运路缘石的工人也确认,把路缘石挖出来,目的也是为了“修路”。

在靠近马路中间的位置,记者也看到了一些纵向的裂纹。

## “湿陷性黄土”地基,勘测时咋没发现?

“该道路路基为湿陷性黄土受到外力作用引起地质灾害造成。”17日下午,通过高新区宣传部门,该工程施工方济南汇通联合市政有限公司给记者发来的一份情况说明如此解释。

情况说明显示,这个被称为高新区34号道路排水工程的项目于2010年9月6日开工,2011年5月底竣工。但2012年初,道路就出现了纵向裂缝、路面沉降等病害现象,随后经过专家现场论证,

给出“道路路基为湿陷性黄土受到外力作用引起地质灾害”的结论。

随后,施工方进行了200米试验段道路整治施工,并于2012年7月17日完成。经过两个多月的观测,他们认为试验段满足道路承载力等质量要求,便开始进行全段综合整治封闭施工。

“施工期至11月10日,结束后对道路放行。”情况说明中说。

17日下午,记者与施工

方相关负责人联系,得到的信息是,他们完全是按照图纸施工的,施工之前道路已经做了地质勘测,“我们也不知道这条路的路基存在这样的问题。”不过当记者问及为何地质勘测没发现这个问题时,这位负责人表示“并不知情”。

“济南这边施工碰到这种问题,我们是第一次。”这位负责人强调,“我们是按照施工设计进行施工的。”

**恒大地产** 香港联合交易所上市股票代码:3333



**恒大城**  
东城中央·160万m<sup>2</sup>御湖观邸

# 超值

仅本周限10套临湖美宅  
最高优惠达25万/套

首付5.5万起 送1500元/m<sup>2</sup>精装 轻松购房无压力

五星级运动中心盛大开放 恭迎体验

**恒大地产集团**  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

贵宾专线 0531- 68768777

项目地址:济南市历城区工业北路路南紧邻冷水路  
开发商:济南恒大金碧房地产开发有限公司 整合营销:易居中国 整合推广:达文东方

济建预许201177 2011409号 本广告相关内容。图片是对项目所作的示意表现,仅供参看。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准,内文对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方的权利和义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。



**恒大·金碧天下**  
http://www.lwhdjttx.com

首付28万住纯别墅 超长分期无息付款  
豪装洋房3980元/m<sup>2</sup>起同步抢购 准现房 先入住 后结款

到访即有大礼相送  
欢迎预约 0531-82373999